

# БЪЛГАРСКИЯТ ИЗНОС ЗА КИТАЙ СЕ УВЕЛИЧИ ЗА ПЪРВИТЕ ДВА МЕСЕЦА С ПОВЕЧЕ ОТ 100 %

СНИМКИ ВАЛЯ ЧРЪНКИНА

## Кръгла маса: „Перспективи за развитието на Китай“

Българският износ за Китай се е увеличил за първите 2 месеца на 2012 г. със 100.2 процента. А китайските инвестиции у нас в началото на 2011 г. бяха 16 млрд. долара, а в края на същата година станаха 70 млрд. долара. Това заяви посланикът на Китай у нас Н.Пр. Гуо Йеджоу. Нарасна и износът на България за нашата страна. Очевидно е, че нашите икономически и търговски връзки носят взаимна полза и изгода, каза посланикът. Той говори на организираната от БАС и Федерацията за българо-китайска дружба кръгла маса на тема „Перспективи за развитието на Китай“. В препълнената зала на „Позитано“ 20 той беше посрещнат изключително радушно по български обичай с хляб и сол. При съставяха много общественици, учени, приятели на китайския народ, бивши дипломати в КНР, бизнесмени, кметове на градовете, които си сътрудничат с Китай - Правец и Перник, активисти на двете организации. Срещата беше открита от председателя на БАС Чавдар Стоименов. Слово произнесе и председателят на Федерацията за българо-китайска дружба акад. Никола Попов.

Изключително интересно и изгълнено с много факти за днешния ден на КНР бе словото, което произнесе посланик Гуо Йеджоу. Той подчерта, че в света обръщат все по-голямо внимание на Китай, защото е страна, която уверено и последователно върви по избрания

път на икономическо развитие. Въпреки че все още се смята за развиваща се държава, тя има изключителен принос за развитие на световната икономика. Благодарение на своето успешно развитие тя зае второ място след САЩ. В годините на развилата се световна финансова криза - 2009-2010 г., Китай, следвайки своята гъвкава политика, вложи 140 милиарда долара за преодоляване на негативните последици от нея, подчерта дипломатът.

Преди 30 години ние избрахме пътя на отваряне към света и неотклонно го следваме и днес. „Китай е като голям кораб, ако през първите 4 години върви наляво, а през следващите -



надясно, тогава няма да вървим напред“, каза Гуо Йеджоу. Той подчерта, че постигнатите успехи са благодарение на умелото ръководство на ККП. Точно тази политическа сила води народа ни към светлото бъдеще. Избраният път на социалистическо развитие с китайска специфика се роди на китайска земя, а не беше внесен отвън и в това е залогът за успех. Важно значение има изключителното трудолюбие на народа ни, подчерта посланикът. Китайското развитие има светло бъдеще - това е правилният път на социализма с китайска специфика, по който продължаваме, каза Гуо Йеджоу. Ще продължим да се развиваме в условията на глобализма. Ще разчитаме на нашия огромен пазар и на силите на народа ни.

# БТПП ПОДПИСА СПОРАЗУМЕНИЕ ЗА НАСЪРЧАВАНЕ НА ТЪРГОВИЯТА С КИТАЙ

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) и Китайският съвет за насърчаване на международната търговия, клон Дзянсу, подписаха споразумение за разширяване на сътрудничеството, съобщиха от пресцентъра на Палатата. Провинция Дзянсу е една от най-гъсто населените и икономически най-развити провинции на Китай.

БТПП беше домакин на бизнес срещи с китайски бизнесмени и представители на търговски палати от провинция Дзянсу, след успешно проведения Българо-китайски форум с фирми от провинцията през 2011 г. Бизнес срещите откри Георги Стоев, заместник-председател на БТПП, който подчерта необходимостта от задълбочаване на сътрудничеството между България и китайската провинция Дзянсу. Г-жа Чиу Сяопин, заместник-председател на Китайския съвет за насърчаване на международната търговия в Дзянсу, представи членовете на бизнес делегацията

от Китай на българските бизнесмени. Тя подчерта положителното влияние на близостта на Шанхай (около 200 км от Дзянсу) за икономическото развитие на провинцията и представи Дзянсу като родината на ориза и рибата, благодарение на географското ѝ положение. Провинцията е с най-голяма гъстота на населението в Китай. В Дзянсу съществуват 4950 научноизследователски структури, а научноизследователските кадри наброяват 589 000 души. В Дзянсу има 122 висши учебни заведения, което определя водещата позиция на провинцията в сферата на образованието и изследователската дейност. През 2011 г. стокообменът между България и Китай се е увеличил с 49%, а Китай се превръща в страната, към която българският износ се увеличава най-бързо. Според г-жа Чиу Сяопин, ръководител на бизнес делегацията, България и Китай имат потенциал за развитие в следните области: електроника и

електротехника, високи технологии, машиностроене, автомобилна индустрия, оборудване за електроцентрали с възобновяеми енергийни източници, селско стопанство и хранително-вкусовата промишленост. Провинция Дзянсу и България се допълват в икономическо отношение. През 2011 г. стокообменът между България и Дзянсу възлиза на 139 милиона щатски долара. За първите два месеца на 2012 г. търговията между Дзянсу и България възлиза на над 24 млн. долара с увеличение от 67,8%. Сред водещите стокови групи в износа от провинция Дзянсу за България са: климатици, автоматични устройства за обработки на данни, преди и текстилни изделия. Сред водещите стокови групи в износа от България за Дзянсу са: етиленгликол, трансформатори и кондензатори. Инвестиционните проекти на Дзянсу в България са 4 на стойност над 26 млн. щатски долара. Традиционни отрасли в Дзянсу

са електрониката, високите технологии, машиностроенето, текстилната и нефтохимическата промишленост. Сред новите отрасли в китайската провинция са: биофармация, фотоелектрически технологии, корабостроене и др. Дзянсу е на първо място по преки чуждестранни инвестиции в Китай и е на второ място по обем на внос и износ. Търговските партньори на провинцията са от 230 страни от цял свят и е осъществила побратимяване с 220 града от 46 страни в света, както и около 200 партньорства за приятелство и обмен. За 2011 г. общият обем на външната търговия достига 539,76 милиарда щатски долара. Представители на Българската агенция за инвестиции и националната компания „Индуриални зони“ запознаха китайските бизнесмени с преимуществата на страната ни като инвестиционна дестинация.

(Още за забележителностите на провинция Дзянсу четете на стр. 11)